

开学才两月,广东一职校730名新生退学

擅自扩招师资不足 以网课代替面授 清远教育局督促整改

开学才两个月,730名2023级新生集体退学,广东清远德圣健康职业技术学校被推到了舆论的风口浪尖。

事件起因是该校一名学生日前在社交媒体发布的一段视频:课堂上没有老师,只有电脑播放的教学视频。看到视频的该校数十名学生纷纷表示,他们也有类似情况。学生家长获知此事后随即与校方交涉,要求给出合理解释,并表示如果不能得到满意答复,将选择退学退费。

退学退费学生人数已达730人

事实上,退学退费最近一段时间在广东清远德圣健康职业技术学校并非个别现象。

广州当地媒体报道称,广东清远德圣健康职业技术学校“收费公告栏”张贴的一份“已退费退学学生花名册”显示,截至10月21日,退学退费学生人数为698人。

记者了解到,截至10月26日晚,该校已退学730人。

公开信息显示,广东清远德圣健康职业技术学校是经清远市教育局批准成立的全日制卫生类中等职业学校,于2018年秋季正式招生,位于清远市佛冈县,开设了护理、药剂、中药、美容美体、化妆品制造技术、形象设计、口腔修复工艺、中医康复技术等13个专业,校外实习基地200多家。

该校2023年招生简章显示,其中的中职普通班13个专业计划招生(初中起点全日制三年)1500人,学制均为三年,除护理专业学费为4800元外,药剂专业、中药专业等12个专业学费均为3500元。高考升学班招生计划(初中起点全日制三年)800人,除护理专业学费为9800元外,其余12个专业学费均为8800元。而“三二分段”班的学费从11800元到18800元不等。

该校2023年招生简章宣称:

“师资力量雄厚,现有教师100多人,本科学历的教师占教师总数的77.4%;高级实习指导教师、技师和高级技师占实习教师的47.1%。”

退学退费了,女儿该怎么办

今年48岁的张宏斌来自山东省高唐县,经营着一家餐馆。10月26日,张宏斌接受记者采访时说,经过与该校负责退学的老师交涉,已经为女儿办理了退学手续,退费7828元。此前,女儿是该校护理专业高考升学班新生。

学费是退了,但让张宏斌犯愁的事来了:接下来女儿该怎么办?是初三复读还是在当地再联系一所有护理专业的职校继续上?

张宏斌说,女儿今年中考成绩不理想,没有考上普通高中,一个偶然的的机会看到了清远市德圣健康职业技术学校招生视频,于是就根据链接先填了一个表格。

暑假期间他和女儿到校实地查看,觉得硬件设施以及师资力量都还不错,再加上女儿也喜欢学护理,就缴费报了名。

“这几天和我一样给孩子办理退学的家长很多,我知道的好几个家长都是被该校在社交媒体上发布的招生噱头所吸引,结果被骗了。”张宏斌说。

与张宏斌女儿同班的一名男生告诉记者:“我认识的好多同学都退学了,有护理专业的,也有其他专业的,但退学后没有找到能够接收的学校,好几个同学现在没学上,只能待在家里。我也想退学,但又不敢退。”

联合工作组进驻该校

10月26日晚,记者从清远市教育局获悉,针对清远市德圣健康职业技术学校2023年秋季学期未经审批盲目扩招、以网课代替面授的情况,清远市教育局已成立市、县联合工作组进驻该

校,责令该校积极回应学生及家长关切,认真整改问题,切实维护学生合法权益,保障正常教育教学秩序。

经初步调查,该校擅自扩招导致师资力量不足,无法满足教学需求,出现以网课代替面授的情况。经工作组督促,该校秋季学期招聘的新教师陆续到位,基本满足教学需求,网课教学问题已整改,教育教学秩序正常。

目前,该校已对退学的730名学生全额退费。清远市教育局指导该校依规办理2023级新生的学籍录入备案工作,督促学校加强师资培训和管理,确保教学质量。同时,为保障学生及时转校就读,清远市教育局提供市内有富余学位的中职(中技)学校信息供退学学生参考报读。

同时,清远市教育局将对该校2023年秋季学期违规扩招问题进行立案调查,依法严肃处理。**奔流新闻·兰州晨报记者 武永明**

贵阳花溪男子持铁锹将小区内一只未拴绳狗打死 “我保护女儿有错吗?”

10月23日,贵州省贵阳市花溪区溪北街道朝阳社区一男子在小区内手持铁锹,将一只狗打死。社区一工作人员表示,当时小女娃家人正在送她上学时,狗趴到了小女孩身上,狗主人不在身边,狗既无狗证也未拴绳。

监控视频显示,一名穿蓝色衣服的孩子躲闪着一条狗,孩子躲到一旁后,这只狗跑过去又返回来冲向孩子。这时,一名背着蓝色双肩包、手持一把铁锹的男子走过来,向狗连续猛击,一旁的女子见状,捂住孩子的眼睛,连连后退。将狗打死之后,该男子用

铁锹铲走。

视频流出后,男子也遭到了业主群内居民的声讨,该男子声明:“我女儿已经被小区的狗攻击多次,甚至还有没拴狗绳的大型犬,我说了,有用吗?今天,我女儿又被狗攻击,我实在是没忍住。有名警官给我打电话,说已通过录像,看到我女儿被狗攻击,请我去派出所协查。作为一名父亲,我保护我女儿有错吗?我没有逃避责任!我第一时间就在群里声明!我负我该负的法律责任!”

10月25日,记者了解到,目

前溪北派出所已就此事展开调查,处理结果以调查为准。

有律师向记者解释,《动物防疫法》规定,携带犬只出户的,应该按照规定佩戴犬牌,并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人以及疾病传播。因此,不给狗拴绳而带出去属于违法行为,但是不能因此将狗打死,这属于侵害他人财产的行为,需要承担赔偿责任。但是如果在正当防卫的前提下,打死没有拴狗绳的狗是不犯法的。如果故意虐待动物,需要承担后果和相应责任。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍

贵州“泼猴”抓走三岁女童 警民搜寻3小时在悬崖树枝上救回

10月26日,记者从贵州省六盘水警方获悉,近日辖区一村民的3岁女儿被猴子抓走,警方联合村民在悬崖的一处树枝上找到了失踪女童,身体无大碍。

据了解,10月21日,六盘水市水城区陡箐镇一3岁女孩随父母上山做农活时不慎走失。接到报警后,水城区公安局陡箐派出所立即组织警力赶赴事发地点搜寻。

村民刘先生当天上午9时许带孩子与家人一起到承包的土地干活。“娃娃一直在附近玩耍,也不知道什么时候不见的,我们这边有野生猕猴活动的痕迹,我们怀疑被野猴子拖走了……”

民警一边安抚刘先生,一边组织警力进山,并联动村支两委扩大搜救范围,同时联系医疗部门做好就医保障。

最终,经过3个小时的仔细寻找,翻越了2座山岭的民警终于在在一悬崖处的树枝上找到报警人的小孩。

随即警务人员将小女孩护送下山,经陡箐镇卫生院医护人员检查,小女孩身上有抓伤的痕迹,暂无生命危险,目前已协助家属将小女孩送往水城区人民医院进行治疗。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 王瑞刚 记者 张鹏翔

遭网暴的“特斯拉车顶维权女车主”胜诉 二审维持原判:自媒体赔偿2万元并公开道歉

“我胜诉了,从2021年5月到现在,历时两年半,30个月900多天。可以说,我终于赢来了一次胜利,看到了一些光亮……”10月25日和26日,“特斯拉车顶维权女车主”张女士连续在个人社交平台发文,称因“GPLPCN 犀

牛财经”的违法行为让其本人在过去长达两年时间里遭遇了严重的网络暴力,这次胜诉让她感觉维权的艰难,也让她更有信心去迎接之后的诉讼案件。

据张女士介绍,2021年5月16日,账号为“GPLPCN 犀牛财经”的自媒体发布了一篇题为《起底特斯拉车顶维权女车主的朋友圈》的文章,在没有任何信源核实或者对当事人求证的情况下,文中捏造了大量不实消息。这篇文章发布后,在网上引发热议,她本人在过去两年多时间里遭遇了严重的网暴。张女士说,她与这家自媒体之前没有过任何交集和矛盾。

天眼查APP显示,“GPLPCN 犀牛财经”所属公司为北京犀牛助手文化有限责任公司,是一家从事文化艺术业为主的企业。

2021年8月,张女士以名誉权纠纷为案由将这家公司起诉至安阳市北关区人民法院,2023年5月26日,河南安阳市北关区人民法院一审判决被告北京犀

牛助手文化有限责任公司于本判决生效之日起十日内公开向原告张女士等人书面赔礼道歉,并连续三十日在GPLP犀牛财经网上刊载。此外,被告北京犀牛助手文化有限责任公司需赔偿原告精神损害赔偿金2万元。

2023年6月,北京犀牛助手文化有限责任公司提出上诉。2023年9月,安阳市中级人民法院判决,维持原判。

“我今年9月底收到法院二审判决书,10月23日晚上被告执行了赔偿。”张女士说。

10月26日上午,记者从“GPLPCN 犀牛财经”账号平台上已经无法搜到《起底特斯拉车顶维权女车主的朋友圈》一文。

此前媒体报道,2021年4月19日,2021上海国际车展媒体日首日,特斯拉展台出现车主维权事件。在特斯拉展台,张女士身穿“刹车失灵”字样T恤站在一辆特斯拉展车车顶,高声呼喊:“刹车失灵。”**奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔**



网络图片

“猴哥”霸占水果摊狂吃“自助餐” 西安野生动保站:目前还未抓到

10月24日,有网友发布视频称,一只憨态可掬的猴子出现在西安市区一水果摊,不慌不忙,无视众人目光,悠闲地吃起小黄瓜、圣女果、香蕉。10月26日上午,记者从西安市野生动植物保护管理站了解到,工作人员正在围追堵截这只猴子,目前还未抓到,暂不确定是山中跑出来的猴子还是人工饲养的。

目击者谷女士说,10月24日,陕西西安街头一猴子霸占路边水果摊,狂吃水果10多分

钟。闹市出现猴子太少见了,引来不少围观者拍照,水果摊主很“识趣”地站到一边,眼睁睁看着猴子“挑选”水果。随后,西安市公安局碑林分局金花路派出所民警赶到现场,并联系了动物管理部门。或许发现自己被众人团团围住,一不留神,这只猴子嗖地一下跑了。不一会,又有目击者报警称其出现在新城区,长乐中路派出所民警赶到时,仍然难觅其踪迹。**奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯**

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业